



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

奏响党建“主旋律” 激发内在“新活力”

——库都尔森工公司党委奋力推进绿色高质量发展

■ 马莉

今年以来,库都尔森工公司党委以优质生态环境为依托、特色生态产业布局为路径,切实将生态资源转化为发展优势。一名名党员争当先锋助力绿色发展,一个个基层堡垒引领职工走上致富道路。

“党建红”引领“产业兴”

该公司党委持续推进基层党的建设,打造爱林林场自治区级“最强党支部”,以点带面推动党建工作提质增效。升级党群服务中心,构建多元化党群服务体系,提升党员党性修养和致富带头人能力。同时,加大对职工中的乡土人才、技能人才扶持力度,让更多的“手艺人”在政策和资金的支持下,转变为“产业人”。

“人才是发展的关键,我们以科技项目为依托,成立科技项目研发团队,结合公司

发展方向寻找研究课题,目前共完成6项公司级研究成果,7项森工集团科研项目,5项中央财政林业科技推广示范项目,为公司绿色高质量发展做出了贡献。”公司经营管理部负责人介绍,科技项目的研究为产业振兴提供了技术支持。

为实现“产业+人才”融合发展,该公司党委一方面整合林业技术“人才库”,设立人才服务站,与东北林业大学联合创办“研究生创新基地”,通过专业学习、交流、实践活动等形式,培养专业技术人员38人;另一方面,面向职工开展金莲花、中草药、沙棘种植等一系列培训活动,形成科学的种植模式,培养种植人才。“公司的沙棘果大有作为,我们以‘研究生创新基地’为平台,破解人才、技术等影响发展的难题。”公司经营管理部负责人说。

“党建红”引领“生态绿”

“家门口建起了湿地公园,真是我们老百姓的福气啊,在公园里跳舞、锻炼身体,心情特别舒畅!”社区夕阳歌舞队里年近80岁的陈国琴老人高兴地说,库都尔河国家湿地公

园绿化一年比一年好,休闲广场多姿多彩,小区庭院绿意盎然,街道宽敞绿树成荫,抬头见飞鸟,低头见绿茵,景色越来越美。

该公司党委坚持“围绕生态抓党建,抓好党建促生态”的工作思路,将党的政治优势转化为生态效能,山更绿、草更青,亭台栈道幽隐其间,小镇居民漫步其中,生活幸福怡然。

“走绿色发展的路子关键要做出山水文章!”该公司生态功能区面积502646公顷,森林覆盖率为87.97%,水资源充足,生态环境良好。近年来,该公司党委依托人居环境整治行动,实行“总支牵头+支部包段+党员包户+群众参与”的森林资源保护党群联系制度,通过“支部动员党员、党员带动群众、群众响应落实”的方式,形成群策群力的生态环境保护良好氛围。同时,该公司党委践行“党建+监督”理念,设立两级林长体系,建立生态保护区常态化巡查巡查机制,形成生态功能区森林责任定岗分工图,确保每一片林都有专人守护。

开展生态环境治理,全面遏制非法侵占林地行为、完善森林资源监督管理体系,建立自然保护地体系……该公司党委通过一系列举措筑牢生态安全屏障,坚定不移走好以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子。

本报讯(通讯员 刘宏伟)今年以来,金河森工公司党委抓实抓细意识形态工作,牢牢掌握党对意识形态工作领导权,为公司高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

该公司党委严格落实意识形态工作责任制,明确党委书记第一责任人责任,班子成员一岗双责,重点部门责任分工明确,把意识形态工作的责任细化、量化、具体化。同时,将意识形态工作纳入年度党建工作综合考核,要求基层两级班子成员把意识形态工作作为民主生活会和述职报告的重要内容,接受监督和评议。

该公司各级党组织以建设学习型党组织为目标,把意识形态工作纳入重要学习内容,通过基层理论学习会、三会一课、主题党日等形式,深入贯彻落实上级党委关于意识形态工作的决策部署和指示精神,引导党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

该公司党委加大对新媒体信息发布的审核、监管力度,加强新媒体建设、管理和使用,管好用好新媒体,积极传播正能量。对公司、基层单位涉及工作交流的微信群、QQ工作群进行调查登记,明确各群责任人,促进网络文明传播。

抓实抓细意识形态工作

金河森工公司党委

学习贯彻党的二十大精神森工集团党委宣讲团为四个办事处党员宣讲

本报讯(记者 赵兴祖)11月16日,学习贯彻党的二十大精神森工集团党委宣讲团在森工集团第二办事处宣讲,为森工集团第一、第二、第三办事处、森工集团事业单位离退休职工管理中心的党员宣讲党的二十大精神。

森工集团党委宣讲团成员、森工集团党校党政办公室副主任王丽娜以《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为题,从充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义、全面准确学习领会党的二十大精神、学习贯彻党的二十大精神三个方面,以深厚的理论功

底、翔实的数据支撑、生动的语言表达,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读。宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、深入浅出,既全面系统又突出重点,具有很强的理论性、指导性和实践性,使党员们备受启发。

宣讲会结束后,党员们互动交流感想,畅谈心得体会。森工集团第三办事处党群工作部副部长周美伦表示,将以此次宣讲为契机,在吃透精神实质、把握核心要义上下功夫,坚定不移地把党的二十大精神落实到具体实践中,融入办事处服务、管理离退休职工群体工作的全过程、各方面。

学习宣传贯彻党的二十大精神



11月15日,图里河森工公司党委举办“全面学习贯彻党的二十大精神,勇当国企改革排头兵”演讲比赛。选手们围绕党的二十大精神,结合工作实际,诠释对党的二十大精神的理解和感悟,讲述森林人奋斗圆梦的故事,展现敢于拼搏、奋发有为的精神风貌。 高小军 摄

阿尔山森工公司党委

用党的二十大精神统一思想和行动

本报讯(通讯员 敖文强)11月9日至11日,阿尔山森工公司党委理论宣讲团深入基层单位宣讲党的二十大精神,引导干部职工学习好、领会好党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

宣讲团围绕《中国共产党章程(修正案)》、《党的二十大精神报告的核心要义》“坚决拥护‘两个确立’、坚

定践行‘两个维护’”“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程”4个方面进行了深刻阐释和全面解读。干部职工纷纷表示,在今后的工作中将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,将汲取的精神力量转化为工作的动力,以良好的精神风貌和优异的工作业绩为阿尔山森工公司绿色高质量发展作出新的贡献。

深入推进民族团结进步创建工作

毕拉河林业有限公司党委

本报讯(通讯员 孙琦夫)今年以来,毕拉河林业有限公司党委牢牢把握各民族“共同团结奋斗、共同繁荣发展”主题,持续深入开展民族团结进步创建工作。

该公司党委高度重视民族工作,举办民族团结干部培训班,并与各基层单位签订民族团结目标管理责任书。基层单位党政一把手亲自抓、工作

人员具体抓,把民族团结工作纳入目标化管理,形成了各部门相互配合、协调统一、齐抓共管的工作格局。

该公司党委高度重视民族文化工作,积极推进和打造以少数民族文化为核心的地区特色旅游产业;坚持开展好民族民间传统文化普查工作,整合民族文化资源,通过各种交流、表演活动有效地宣传民族文化。

铸牢中华民族共同体意识



近日,毕尔森工公司开展垃圾场改造、恢复植被秋整地工作。垃圾场改造规划面积160亩,恢复植被后将大大改善城镇生活环境。图为工作人员在改造场地按照绿化栽植树木间距,在地上打桩定位。 何康红 摄

4G信号“满格”了!

■ 程光复 李旭 王毅东

“报告,光时域反射仪显示与信息中心总站距离22.5公里,信号连接畅通!”

11月10日,在乌拉旗汉森公司佰拉图林场的信号基站内,公司信息中心工作人员正在检测光纤信号传输是否正常,这是电信普遍服务项目完成调试开通的最后一步。

电信普遍服务项目是乌拉旗汉森公司党委开展“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容,解决了深山内职工信息互联互通难题。自电信普遍服务项目启动以来,

该公司共修建9座信号基站,包含6个林场站和3个高山站。其中高山站的基站建设所需的设备、彩钢房、太阳能板和蓄电池等物资都要穿过密林或沼泽地运输到山顶,光缆的铺设、太阳能板组装、信号基站安装调试过程都存在着重重困难。“电信普遍服务项目的9座基站已经陆续安装完成,这项工作对于我们信息中心工作人员也是一项挑战,要克服山路泥泞、天气寒冷多变、蚊虫叮咬等困难,经过100多天的艰苦努力,终于顺利完成了。看着林场职工脸上洋溢着开心的笑容,我们感到非常骄傲。”信息中心无线基站站长马海峰说。

佰拉图林场管护队长曲健敏激动地说:“以前上山好几个月都和家里联系不上,自从4G信号开通后,不但方便了工作,还能在手机上学习,也可以随时和家人视频通话了,非常感谢这段时间信息中心工作人员的辛苦付出。”

据了解,9座基站开通后,公司生态功能区9个林场,2个管护大队、场部及周边将实现4G网络覆盖,解决办公及远山职工的通信需求,主要区域和重点部位的公网覆盖率提升到50%左右,为企业发展提供坚实的保障。